

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.666 Segunda Época Jueves 17 de Diciembre de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DÍA

Dos entierros

En el breve periodo de 24 horas han sido escenario las calles de Madrid de dos entierros completamente distintos.

Dice el refrán que las comparaciones son odiosas, pero el odio no está nunca en las cosas, sino en el pecho del que las contempla. Si nosotros contemplamos por lo tanto, la comparación con espíritu de amor, la comparación dejará de ser odiosa, y puede, en cambio, proporcionarnos lecciones provechosas que no pueden desperdiciarse.

En uno de los entierros, el féretro iba seguido de treinta coches cargados de coronas y de flores. Este era el entierro de un hombre humilde, que quizás por no haberse acordado de la muerte en los días de la vida, no había hecho disposición alguna referente a su sepelio.

En el otro entierro no había una sola corona, no se había invitado a nadie, y aún se había huido de que la noticia de la muerte se hubiera podido propagar. Este era el entierro de un hombre rico y poderoso, que había pensado con mucha anticipación en la hora de la muerte y había prohibido anticipadamente toda pompa humana y toda clase de coronas.

El primero era el entierro de un hombre que había negado a Jesucristo. El segundo era el entierro de un cristiano.

El cadáver del primero, expuesto durante cuatro días a las miradas de todos, era paseado ostentadamente por las calles de la Corte, como bandera propagadora de un sentimiento político.

El segundo, recatado cristianamente, era enterrado a las 24 horas de haber ocurrido la muerte, procurando dar al olvido, en aquel solemne momento, toda preocupación política.

La falta del espíritu cristiano, o la presencia del espíritu cristiano, es la que verdaderamente transforma a los hombres y les informa.

Un hombre de clase humilde, se rodea de pompas y de honores porque se aparta de la sombra de la cruz y se olvida del instante de la muerte.

Un hombre de elevada posición se hace pequeño y humilde y rechaza los honores, porque piensa en la muerte y se somete voluntariamente al imperio de la Cruz.

El hombre que no fué cristiano y que vertió en vida palabras de odio, y que acoso incitó a la muerte y al atentado personal, no ha tenido la suerte de pronunciar en sus últimos instantes una palabra de amor o de perdón.

El otro, que fué cristiano, y que por serlo tuvo palabras para todos de consideración y de afecto, ha hablado todavía desde la tumba y ha podido decir: «Qué frases más sublimes!» «Confío en la Divina Misericordia para el perdón de la parte no cumplida en las muchas y graves obligaciones, privadas y públicas, a que estuve sujeto. A todas y a cada una de las personas a quienes haya podido ofender en el curso de mi vida, les pido humildemente perdón, y si alguien siente haberme agraviado, quede seguro que a mi vez le perdono».

Es la cruz que figuraba en un entierro y que no figuraba en el otro, la que ha establecido la diferencia; la que ha hecho humilde al poderoso, y orgulloso y amigo de la ostentación al humilde.

Las diferencias entre unos hombres y otros hombres, y entre las vidas y las muertes de unos y de otros, no las establece la cuna ni las establece el poder; las establece únicamente de un modo esencial el sentimiento cristiano.

He ahí la sabrosísima lección que la comparación de esos dos entierros nos ha enseñado.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Con una velocidad adecuada para que un guardia urbano les hubiera dado el alto, evolucionaron en las nubes bien de mañana, quedando al fin un día casi despejado, y en algunos momentos despejado totalmente.

El tiempo fresco que se inició anteanoche, arrojó con las brumas del aire, y por lo que las caricias del Sol, fueron buscadas con más avidez que un lector de periódicos busca una noticia en días de escasez de novedades.

Entre estos días debe incluirse el de ayer, que no se apuntó otra cosa digna de mencionar aparte, que la sesión de la Junta provincial de Protección a la Infancia, celebrada por la tarde, y un concierto estudiantino (perdón por el vocablo, es la música que priva) un concierto estudiantino, de cimos, en Cervantes.

Notas municipales

Don Juan Rodríguez ha solicitado licencia para reconstruir un techo en la casa número 37 de la calle de Aguilares Martell.

El Capellán de San Antón ha solicitado una subvención de cien pesetas para ayudar a las fiestas en honor del Santo Titular.

Suscribiendo por numerosos vecinos de la calle de Granada y otros se ha formulado escrito solicitando se dé a la calle del Vergel el nombre del héroe capitán don Agustín García Andújar, muerto gloriosamente en África. Ya en nuestra sección «Voz de la calle» se formulaba la misma petición, que gustosos apoyamos. De la solicitud se dará hoy cuenta al Ayuntamiento.

La exportación del pescado

Suscrito por numerosos vecinos se for-

muló ayer al Ayuntamiento, un escrito, que plantea una interesante cuestión.

En el se trata con extensas razones de la exportación del pescado, y se solicita que ésta quede sujeta a las necesidades del consumo local; es decir que solo se exporte el que sobre, después de abastecido el Mercado público.

Así mismo se solicita que se restablezca la autoridad municipal en la Pescadería, es decir, la intervención que existía antes de suprimir el arbitrio.

Del escrito se dará cuenta hoy en sesión a la Permanente.

Los que viajan

Ha marchado a Vera el Superior de este Seminario, don Buenaventura Pujol, O. D. De Dalias ha venido don José Lirola Fornieles.

Hoy regresa a Barcelona el Jefe de Negociado de aquel Ayuntamiento don Teófilo Manzano.

De Garrucha el Párroco don Aurelio Plaza.

Ha venido de Melilla nuestro amigo el maestro nacional don José María Alario.

Enfermas

Guarda cama la respetable señora doña Dolores Caballero, viuda de Campana.

También se encuentra enferma desde hace unos días la respetable señora doña Trinidad Manzano, viuda de González.

Desearmos el alivio de las pacientes.

La Alcaldía

Ayer tarde regresó de Madrid el alcalde de la Ciudad, don Antonio González Egea.

Hoy se reintegrará en su cargo cesando en su interinidad el primer teniente alcalde, señor Pérez Cordero.

De Sanidad

Ha regresado de su viaje a Madrid y Barcelona y se ha reintegrado en su cargo el Inspector provincial de Sanidad don Juan Durich.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Francisca Forte González, Constanza Sánchez Callejón y José Ramón López.

Defunciones.—José López Verdumins. Matrimonios.—Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Jacobina Vertés Espinosa y Fernando Fornovi Castillo.

Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

POR TELEGRAFO

INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho regio

Madrid, 16-10 noche.

Esta mañana desbacharon con el Monarca el jefe del Gobierno, marqués de Estella, y los ministros de la Guerra y Marina, señores duque de Tetuán y Cornejo, respectivamente.

El duque de Santa Elena

Hoy estubo en Palacio para ofrecer sus respetos al Rey el teniente general duque de Santa Elena.

Audiencia militar

El Monarca recibió en audiencia a los generales Vaxeras, Verdago y varios oficiales.

POR TELEGRAFO

FIRMA REGIA

Madrid, 16-10 n.

Hoy firmó S. M. los siguientes decretos:

PRESIDENCIA.—Creando la Dirección general de Marruecos y Colonias.

Aceptando la dimisión al Comisario regio de la Exposición Ibero Americana, conde de Colombi.

Delarando mal suscitada la competencia entre el alcalde de Cieva y el Juez de instrucción del mismo partido.

GUERRA.—Disponiendo el cese de don Diego Alcolea en el Vicariato general Castrense y nombrando para dicho cargo a don Francisco Muñoz Izquierdo.

Destinando al mando de tropas de regulares de Melilla número 2 al teniente coronel de Caballería don Pedro Escalera.

Concediendo la Cruz militar Roja a cuarenta jefes, y 463 oficiales y asimilados por méritos en campaña.

Destinando al mando de la Comandancia de la Benemérita de Málaga al teniente coronel don Isidro Soto.

MARINA. Sin interés.

El día de Reyes

Los niños del Hospicio

Suscripción abierta para obsequiar con dulces y juguetes a los niños del Hospicio el día de los Santos Reyes Magos:

Pras. Cts.

Suma anterior. 64 50

Lolita Pérez Yebra. 1 00

Amalita Pérez Yebra. 1 00

Trinidad Pérez Yebra. 1 00

María Artés. 1 00

Emilia Artés. 1 00

D. José Soriano Alegre. 25 00

Suma y sigue. 94 50

Signe abierta la suscripción en la Administración de LA INDEPENDENCIA.

En cuarta plana

originales de interés

EL PROBLEMA UVERO

Anteproyecto de organización de los embarques

III

III.--Aseguramiento y regularización de los medios de transporte

Si para organizar un método racional de exportación imprescindible es la necesidad de conocer la cuantía de la cosecha que ha de distribuirse y la capacidad adquisitiva de los mercados que han de recibirla, tampoco puede prescindirse del aseguramiento de los medios de transporte y de la regularidad de los envíos.

No cabe duda de que una interrupción en la marcha normal preestablecida para distribuir la cosecha había de determinar, forzosamente, no solo el desabasto de los mercados a que la interrupción afectase, durante el tiempo y con la intensidad que la intermitencia representara—ausencias del producto en los mercados que no podrían repararse, porque subastas perdidas suponen ventas perdidas—sino también la acumulación de este producto dejado de exportar, con lo que más tarde se exportara, ocasionando la congestión del mercado o el abarrotamiento de nuestro puerto y la prolongación inconveniente del plazo de duración de la campaña; ambos accidentes fatales para la conservación del fruto y para su buena colocación, dificultades, según el caso, por detrimento del producto o por la concurrencia de otras frutas competidoras en las postimerías de la campaña.

Luego, es del mayor interés contar a priori con los medios de transporte necesarios para la exportación de la cosecha.

Hasta aquí parece ser que dicha gestión fué siempre de iniciativa particular. Llegada la época de la exportación, las casas consignatarias de vapor traían los buques a granel, sin sujeción a más ley ni a otra razón de conveniencia para el negocio que la conveniencia del armador. El cosechero exportaba su fruto donde querían y para donde querían los consignatarios, cualquiera que fuese el estado de los mercados y la condición de los barcos.

Si alguno de ellos, tales eran sus pésimas cualidades, que los remitentes, los cargadores, se resistían a darles carga, para eso estaba el «toribio»; especie de subvención clandestina pagada por los armadores a los cargadores para indemnizarlos en cierto modo de los perjuicios sufridos por la mercancía; pero cuya subvención jamás llegaba, naturalmente, a los daños de la mercancía.

Más tarde, cuando se constituyó la Cámara oficial uvera, poco varió de aspecto la cuestión para los productores, aunque la forma haya cambiado radicalmente. Ahora los consignatarios ofrecen sus barcos a la Cámara en el tiempo que a ellos les acomoda y la Cámara se reserva el derecho de aceptarlos si el destino conviene o de rechazarlos si no juzga prudente la admisión.

Respecto de las condiciones del barco, escalas, pie de carga, etc., no tengo noticias de que la Cámara haya adoptado acuerdo definitivo, pues prácticamente en esta materia reina aún la mayor anarquía.

Y yo entiendo que merecía la pena que la Cámara uvera, a la vista del volumen de mercancía que ha de exportar, de las necesidades temporales de recepción de cada mercado y de días de celebración de subastas, sino contratar con los consignatarios, o directamente con las casas armadoras, una póliza de fletamento en cantidad, calidad y tiempo convenientes a las necesidades de la exportación, bien podía, cuando menos, estudiar un cuadro de distribución por fechas, mercados y tonelaje que asegurase la recepción del producto en los mercados en las épocas oportunas y en la cantidad conveniente para su mejor colocación, en lugar de supeditar esta diligencia a la iniciativa de los armadores.

Y huelga decir que, así mismo, debería intervenir y fiscalizar energicamente en la ruta de los vapores y la carga que conducen, pues está probado que ciertas mercancías, muy especialmente aquellas que son susceptibles de fermentar y germinar, actúan desfavorablemente sobre la uva, pudiéndola, por el calor que desarrollan en la fermentación o germinación.

En síntesis, si la Cámara uvera es el instrumento organizador del negocio de exportación, a ella exclusivamente corresponde el cometido de organizarlo; y entre los factores esenciales del negocio juega papel principalísimo el de los medios de transporte: cualidades del barco, carga del barco, itinerarios del barco, sueldos, tonelaje, y oportunidad y aseguramiento de las fechas de envío y de recepción.

Poco o nada importará la economía de fletes si no se atienden otras gestiones de más monta. Por el contra-

rio, si las buenas ventas se aseguran normalizando y acelerando los plazos de entrega y no pudiendo el fruto en ruta, preferible es la carestía, compensada con el aumento de precios de venta.

IV.--Épocas tradicionales de exportación de la cosecha de cada paraje o zona productora

En apariencia, este es el factor más difícilmente determinable de cuantos intervienen en el negocio de exportación. Pronto vamos a ver, sin embargo, que la dificultad de dicha determinación, imprescindible para un buen método de distribución de la cosecha, es en efecto más aparente que real.

Sabemos por tradición que las campañas de exportación de la uva se desarrollan sistemáticamente dentro de límites inflexibles, en cuanto a su duración total. Comienzan, generalmente, hacia mediados del mes de Julio de cada año y terminan con los primeros días de Enero. Duran, pues, cinco meses y medio, con intensidad variable, según las épocas, dentro del plazo en que se desenvuelven, en progresión creciente de Julio a Octubre—mes en que culmina la exportación—y decreciente de Octubre a Enero.

Puede suceder, y alguna vez como excepción ha sucedido, que por accidentes climatológicos se adelante o retrase la maduración general del fruto. Y esta circunstancia determina que se anticipe o dilate el comienzo de la campaña y consecuentemente su terminación. Mas siempre manteniéndose dentro de los cinco meses y medio la duración total de la exportación.

Lo cual evidentemente ocurre, no por que así convenga al interés del exportador, que no tuvo más intervención en la fijación de fechas que la de supeditar los envíos al estado del fruto; ni porque oficialmente estén así decretadas las épocas en que será obligatorio efectuar las exportaciones con arreglo a la proporcionalidad tradicionalmente establecida a semejanza de como se legisla para los cambios de uniforme de verano a invierno o de invierno a verano, se anticipen o retrasen las estaciones; sino porque durante todo este tiempo, durante esos cinco meses y medios, y según el paraje donde el fruto se cultive, se inicia, desarrolla y termina su maduración.

Hay zonas donde llegado Septiembre se ha exportado el cincuenta por ciento de la cosecha local; al paso que en otras no comienza la campaña de exportación hasta mediado Octubre y aún alguna hasta el mes de Noviembre. Depende de la altitud de cada paraje, del método de cultivo, del régimen de lluvias o de riegos, de la costumbre, en fin.

De donde se infiere que cada región productora tiene su época clásica, tradicional, de maduración y exportación del fruto.

Volviendo sobre los tantos por ciento de la producción total exportados tradicionalmente por meses de campaña (Julio, 1%; Agosto, 6%; Septiembre, 29%; Octubre, 38%; Noviembre, 23%; Diciembre, 3%), es evidente que las cifras representativas del número de barriles exportados cada mes, a que estos tantos por ciento se refieren, no las constituyen los barriles de una zona determinada, sino que están formadas a su vez por cifras parciales, por sumandos que representan un tanto por ciento de cada pueblo productor, ya que en la práctica no se da el caso de que unos pueblos comiencen la exportación de su cosecha cuando ha terminado completamente la exportación de los que le precedieron.

Y entiendo que si tan gráficamente se destacan las diferencias entre las cantidades exportadas durante cada época del plazo de duración de la campaña, no será labor irrealizable determinar también qué proporción de producto exportado de cada zona productora corresponde a cada lapso de la exportación. Esto es, determinar dentro de la proporción exportada cada mes que tanto por ciento corresponde prácticamente a cada región, a cada pueblo productor.

Por falta de datos para calcularla no puedo yo detallar la proporción parcelaria de producto correspondiente a cada mes de exportación; pero antecedentes sobrados existen para precisarla en cada caso. Deben obrar en la Cámara uvera si, como es de suponer, registraran las marcas de los barriles y por consiguiente su procedencia: primero, para que los «bolatos» de unas parcelas no se aplicaran a otras, con perjuicio de los postergados; para aplicar la sanción correspondiente, según decreto de la entidad, a los cosecheros que falsearan la declaración de la verdadera procedencia del fruto, en segundo lugar. Mas en defecto de ellos, las casas comisionistas residentes en Almería pueden facilitarlos, hasta lle-

gar a especificar el tanto por ciento que cada productor exporta por mes y aún por semana, dentro de límites reducidísimos, ya que por sus malos pasos la totalidad de la producción, excepto la parte servida por órdenes, cuya proporción no afecta al cálculo general.

ALFA.

En el Ayuntamiento

La sesión de hoy de la Comisión Permanente

He aquí el orden del día para la sesión que esta mañana celebrará la Comisión permanente municipal.

Recursos de reposición interpuesto por don Diego González Bascaña, arrendatario del impuesto de cédulas personales, contra acuerdo de 26 de Noviembre último.

Factura de Ramón Zapata García, de 95 pesetas, por arreglo del motor de la camioneta automóvil.

Factura de Emilio Ferrera y Hermano, de 75 ptas., por un lavabo para la Casa de Socorro.

Cuenta de Pedro Belmonte, de 248 pesetas, por la limpieza del pozo negro del Cuartel de la Guardia civil y la Cañada de San Urbano.

Cuenta del farmacéutico don Rafael Nieto, de 445/50 pesetas, por recetas despachadas para la consulta de la Casa de Socorro durante los meses de Octubre y Noviembre últimos.

Relación de los recaudado por espectáculos en noviembre último.

Oficio del señor Gobernador civil remitiendo un ejemplar del «Boletín Oficial», del día 9 del actual, en el que se inserta un edicto referente a la Junta de mejoras de caminos municipales.

Carta del Alcalde de Lucena del Cid solicitando la adhesión del Ayuntamiento al acuerdo de solicitar de los Poderes públicos la concesión de un título nobiliario con Grandeza de España al Excmo. señor don Severiano Martínez Anido.

Informe del teniente de Alcalde del quinto distrito en escrito de don Juan Cano Abellán solicitando su inclusión en el padrón de vecinos de esta capital.

Idem idem del octavo distrito en escrito de don Antonio Cañadas Asensio, con igual pretensión.

Informe del Bibliotecario en la carta del Delegado de España de la Biblioteca Jaime, solicitando el envío de algunos volúmenes para dicho Centro.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en Septiembre y Octubre últimos.

Escrito del Capellán de la Iglesia de San Antón solicitando una subvención de cien pesetas para las fiestas en honor de dicho Santo.

Escrito de los vecinos de la calle de Granada solicitando se dé el nombre del Capitán García Andújar a la calle del Vergel.

Cuenta de José Robles, de 190/50 pesetas, por jornales y materiales invertidos en el arreglo de la Casa Consistorial.

Informe de la Comisión de Beneficencia y Sanidad en escrito de don Nicolás y don Domingo Fernández Arqueros, solicitando aumento del alquiler del edificio ocupado por la Casa de Socorro.

Informe de la Comisión de Ornato.

Escrito del operario de la Policía Urbana José Fernández solicitando un mes de licencia.

Idem de Ginés Gerez y varios vecinos, solicitando que no se exporte más pescado que el que sobre después de abastecido el Mercado y que se restablezca en la Pescadería la autoridad municipal.

POR TELEGRAFO

ALCANCE POLÍTICO

Visitas al ministro de Hacienda

Madrid, 16 10 noche.

El señor Calvo Sotelo recibió al Delegado regio de represión del contrabando de la zona del Norte, a una comisión de la Federación de tabaqueros, otra de la Cámara de transportes mecánicos; otra de empleados y obreros municipales, a don Alfonso Sala y al alcalde de Córdoba.

Sin noticias

Al medio día manifestaron a los reporteros en la Presidencia que no había noticias de interés.

Viajeros ilustres

Esta mañana regresaron de Barcelona el infante don Fernando y el ministro del Trabajo, señor Aunós.

Uno y otro han asistido en representación del Rey y del Gobierno, respectivamente, a la inauguración de la Asamblea internacional de Cámaras de la Propiedad Urbana celebrada en aquella capital.

En el mismo tren llegó el alcalde de Barcelona.

Sobre las exclusivas de transportes

Los representantes de las empresas de transportes visitaron al ministro de Fomento para rogarle que se publique el decreto que aprobó el Directorio reformando otro anterior referente a las exclusivas.

Estella hijo adoptivo de Barcelona

Al llegar esta tarde el marqués de Estella a la Presidencia se encontró con una comisión del Ayuntamiento de Barcelona, formada por el alcalde y el teniente señor Mirá y Camps.

Ambos condeales fueron a ofrecer al Jefe del Gobierno el título de hijo adoptivo de Barcelona, acordado por

aquella Corporación y extendido en artístico pergamino.

El Presidente agradeció el honor y dedicó elogios al artista que lo había hecho.

Después conferenció el marqués con el ministro de Hacienda y el gobernador del Banco de España, Sr. Vergara. A continuación le visitó el gobernador de Burgos, señor Prieto Ureña.

No se reúne el Consejo

Madrid, 17-2'30 madrugada. Hoy no se reunió el Consejo de Ministros.

Visitas al Presidente

Esta noche visitaron al jefe del Gobierno, los ministros de Gobernación e Instrucción pública, el director de Comunicaciones, el duque del Infantado, el señor Aguirre Cárcer y el ministro de Estado.

Con éste conferencia acerca de las relaciones de su departamento con el nuevo organismo de Marruecos y Colonias que se crea en la Presidencia.

Se reúne la Comisión de Tratados

En el ministerio de Estado se reunió hoy la Comisión de Tratados del Consejo de Economía Nacional.

Presidió la reunión el señor Yanguas. Fue examinado el convenio con el Brasil, dejando su aprobación para la próxima reunión que se verificará el sábado.

El miércoles se reunirá dicha Comisión para examinar los elementos que se conocen sobre el tratado con Cuba.

Homenaje al ministro de Hacienda

Han llegado a Madrid el presidente del Colegio oficial del Secretariado de Valencia y el periodista navarro señor Lariva, portadores de la artística cartera que entregarán mañana al ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

La entrega se verificará mañana en el domicilio del ministro de Hacienda.

Regreso del ministro de Instrucción
Ayer llegó a Madrid procedente de Valladolid el ministro de Instrucción señor Callejo.

Por la mañana le visitó el personal de su departamento para expresarle su pésame.

El señor Callejo despachó hoy los asuntos urgentes de Instrucción, pendientes.

Homenaje al ministro de Fomento
Esta tarde se ha celebrado en el Palace Hotel un banquete en honor del titular de Fomento, conde de Guadalupe.

Presidió el agasajado. Asistieron los directores generales de Agricultura y Obras públicas, y algunos ingenieros.

El director de la Escuela de Ingenieros ofreció el banquete.

El ministro agradeció el acto e hizo votos porque no se pierda la unidad y cohesión de los ingenieros españoles.

Fue muy aplaudido.

Labor simpática

El Aguinaldo del Soldado

Tercera lista de las cantidades ingresadas en la Depositaria municipal para la suscripción a favor del Aguinaldo del Soldado:

	Ptas	cts
Suma anterior	1.293	65
Ayuntamiento de Illar	85	75
Idem de Ráfol	132	55
Idem de Bentarique	60	00
Idem de Carboneras	75	00
Idem de Cantoria	140	00
Suma y seguirá	2.761	95

Respondiendo a los hermosos sentimientos que engendra la Cruz Roja, las Damas de esta institución han acordado celebrar una cuestación pública de efectos en metálico, en favor de los soldados que combaten en los campos africanos.

Nunca como ahora se revelan los impulsos hermosos de la caridad en el corazón de nuestras paisanas, que saben cumplir su misión.

En la Escuela nacional de niños de Santafé de Mondújar, se han recaudado diez y seis pesetas con destino a la suscripción abierta a beneficio del Soldado mutilado.

Para el aguinaldo del soldado se han remitido al señor Presidente de la Cruz Roja los siguientes donativos:

	Ptas.	Cts.
Señor alcalde de Macael por conducto de Luis Bueda	144	20
Señor alcalde de Purchena D. Antonio Acosta	100	
Idem de Escúllar	25	
Total:	269	20

Línea de vapores Spanskelling

El vapor «San Telmo» cargará el 21 del corriente para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega.

Para informes, su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona.

Lea usted todos los días «La Independencia».

POR TELEGRAMA

La «Gaceta»

Madrid 16 12 noche.

Hoy publica la «Gaceta» las siguientes disposiciones:

Concediendo un crédito de 181.999 pesetas para satisfacer los sueldos del jefe del Gobierno y de los demás ministros que lo integran, además de los gastos de representación del primero.

Otro de 679.000 pesetas para satisfacer de los últimos siete meses del actual ejercicio las gratificaciones al personal de las secretarías auxiliares y servicios especiales de la Presidencia del Consejo y ministerios.

Dando de baja a los remanentes de créditos consignados para los generales y personal que componían el Directorio militar y secretaria del mismo.

Reorganizando la Presidencia del Consejo en la forma anunciada.

Disponiendo que el alistamiento de los mozos se efectúe por riguroso orden alfabético del primero y segundo apellidos y en último lugar el nombre.

Asociación de Cultura Musical

El Quinteto Schachtebeck

Ante selecto auditorio, dió ayer tarde su anunciado concierto en Cervantes el Quinteto Schachtebeck, famoso en el mundo artístico.

Un cuarteto de Devorak con piano difícil y expresivo a la vez; otro cuarteto de Mozart, el músico delicado y conmovedor, y un cuarteto de cuerda con piano en mi bemol, de Schumann, el autor de la música solemne y muy sentida, llenaban el programa.

El juicio que a la concurrencia, muy selecta como antes decimos, mereció la labor de este quinteto, fué excelente.

Brillante unas veces la ejecución; melódica y dulce otras, arrancó aplausos entusiastas del auditorio al final de cada uno de los tiempos, y al terminar la interpretación de cada obra.

Aún el piano, instrumento tal vez incoloro en las composiciones de la «música di cámara», sonó como algo delicado y persuasivo merced a la magnífica pulsación de la señora Schachtebeck.

Cada instrumento llenó su cometido con justa admiración, sorprendiendo lo armónico, lo preciso y acabado del conjunto.

Gustosos subrayamos, como compendio de estas breves líneas, los aplausos que ayer resonaron en la sala del Cervantes para esta insigne agrupación una de las más notables que ha presentado la Asociación de Cultura Musical.

Muebles FERRER

Sebastián Pérez de sólida construcción rez 10, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad».

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

La tramitación de la crisis parcial en Francia

Madrid, 16 12 n.
Teófilo de París que Doumer en la conferencia que celebró anoche con Briand, aceptó, en principio, la cartera de Hacienda, subordinando la repuesta definitiva al resultado de sus conversaciones con sus amigos políticos.

Algunos elementos radicales han señalado como la personalidad más indicada en estos momentos para encargarse de la cartera de Hacienda a Bokanowski.

Doumer substituirá a Loucheur

Al terminar esta mañana el Consejo de ministros, la impresión general era que Doumer será llamado para suceder a Loucheur en la cartera de Hacienda.

Briand y Doumer proseguirán esta tarde las negociaciones.

La crisis repercute en la Bolsa

La dimisión del ministro de Hacienda Loucheur ha producido en la Bolsa de París un alza en los valores públicos.

La crisis resuelta

Noticias de última hora de París comunican que el señor Doumer ha sido nombrado ministro de Hacienda, quedando, por tanto, resuelta la crisis ministerial parcial planteada.

El origen de la lepra

Según noticias de París el médico francés Grinés cree haber encontrado el origen de la lepra.

Este doctor ha inyectado a varios enfermos el suero de su invención, en Madagascar, obteniendo un gran éxito.

Dos españoles condenados a muerte
Participan de Burdeos que ha sido rechazada la apelación presentada al Supremo por los abogados de los españoles Requenes y Benito Castro, condenados a pena de muerte por asalto a mano armada y robo en una tienda.

De no ser indultados, inmediatamente serán ejecutados.

Príncipe acusado de estafa

Telegramas recibidos de París participan que con motivo de la quiebra de una Sociedad industrial, el Juez de Instrucción que entiende en el sumario inculpa al príncipe Murat, presidente de dicha sociedad, como autor de un delito de estafa.

LA INDEPENDENCIA

El Príncipe Murat quedó en libertad provisional.

El campeonato Europa de billar
En el campeonato de billar celebrado en París, el español Sánchez fué derrotado.

Marcó 489 tantos.

El tratado comercial franco-alemán
Ayer comenzaron en París las negociaciones para firmar el tratado comercial franco-alemán.

Agentes amnazadores

Según afirman de Londres 35.000 agentes de la policía del Ulster encargados de la vigilancia de la frontera han sido licenciados, apoderándose de varios cuarteles y material de guerra.

Para ceder en su actitud de violencia piden seiscientos mil libras de indemnización.

Incendio de un rascacielos

Según noticias de New-York anoche se incendió una casa de veinte pisos, en la cual habitaban 16 familias.

Fueron víctimas de las llamas diez y seis personas y heridas otras muchos.

Las pérdidas son incalculables.

El sorteo de Navidad

Lo que juega Almería

Se aproxima el sorteo de la Lotería de Navidad, el «cumbre» entre los del año, que de continuar en la progresión creciente que inició tiempo ha, llegará el día en que «plique» y hasta triplique sus proporciones actuales.

El deseo o la necesidad, ha despertado en las gentes tan desmedida afición a la lotería, que de toda España se recibe la misma novedad: desde hace mucho tiempo no hay un vigésimo para un remedio.

Los vendedores de participaciones (modelo este «estipado») sabrán también los miles y miles de «recetas» para la felicidad (¿) que han despatchado estos últimos meses.

Como es sabido, consta el sorteo de un premio mayor de 15 millones (tiembla la pluma al escribir la cifra); otro de diez millones, otro de cinco millones, otro de dos millones (y va de millones); otro de un millón y otro de 500.000 pesetas; un séptimo premio de 250.000 del «ala»; otro de 200.000; otro de 150.000; dos de cien mil «plumas»; dos de 80.000; dos de 60.000 y dos de diez mil duros, además de la socorrida «pedrea», aproximaciones, reintegros, etc., etc., etc.

Ciara está, que muchos jugadores—modestos «peseteros» de la Lotería—no cifran su ilusión en los quince millones cabales, sino en algo más modesto, y a estos es a los que debiera acariciar la veleidosa Fortuna.

Aún cuando es difícil conocer exactamente el importe total de lo expendido en Almería y su provincia, pues las administraciones han de reservarse una cantidad prudencial de la venta para atender a los primeros pagos (reintegros, premios pequeños, etc.) podemos afirmar que este año «hemos» invertido la respetable y bonita suma de JUN MILLÓN DE PES. TAS para optar a la caza del suspirado «gordo» de Navidad, o en su defecto, a la Corte de «gordueños» que le acompañan.

Las administraciones establecidas en la provincia, que son las de Albox, Berja, Cuevas, Garrucha, Huércal Overa, Tabernas, Tijola, Vélez Rubio y Vera, llevaban días pasados ingresadas unas cien mil pesetas o poco menos, por lo vendido para el sorteo del martes.

La mayor parte de la venta ha radicado en la Capital.

Y esto sin contar con los números que se piden a otras partes—¡pobres ilusos los que esto hacen!—por el aquí de que en Madrid y Barcelona toca más que en Cuenca (¿).

A cobrar el «gordo», almerienses, y nosotros que lo veamos. Con verlo nos contentamos.

Es lo menos que podemos desear a cambio del millón invertido. May pocos serán los que no tengan parte en él; es decir, los que no hayan probado fortuna. Si hay alguno que no juegue, que levante el dedo.

POR TELEGRAMA

El «Diario Oficial»

Madrid 16 10 noche.

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica una disposición, en la cual se advierte que no podrán ser admitidos en los servicios de tropa de aviación como soldados de cuota más que los aprobados por la Aeronáutica Naval.

Crónica de Marruecos

Lo que ocurre en el campo moro.—Guardia civil.—Solicitudes de sumisión. Pequeños incidentes.

En nuestro campo renació hace tiempo la tranquilidad. En el contrario no hay quien se entienda. Esto es sintomático de la destrucción de los rebeldes. Ellos luchan entre sí. Donde se reúnen dos jefes hay discusión y de la discusión surge algo trágico. Unos quieren someterse al Majzen, otros no quieren por temor a que se les castigue, y los más quieren campar por sus respetos y vivir como bandoleros. Los menos continúan fieles a Abd-el-Krim. Este tiene minada su autoridad. Ha perdido su prestigio. No es el que en 1921, en el verano último entusiasmaba a los cabileños, con su acción ardua contra españoles y franceses. Tiene unos cuantos hombres muy contados, aunque al parecer muy leales a su causa. De esos hombres fieles no quiere desprenderse. Son su áncora salvadora. Le siguen a todas partes y están dispuestos a perder su vida como los antiguos guardias devotos de los cardillos romances.

Aquí, en las proximidades de nuestra zona, hay entablada una verdadera lucha fratricida entre los rebeldes, por la menor discrepancia se tirotean unos grupos contra otros. La anarquía de ahora es la mejor prueba de que se acertó en la política seguida por el Alto Mando y en la inteligencia que España concertó con Francia respecto de Marruecos.

Al general Sanjurjo han llegado solicitudes de sumisión de muchos pequeños grupos de kabileños. Parece que el general en jefe no se muestra satisfecho de esa clase de sumisión de los que han sido nuestros enemigos. El general prefiere, y es natural, que se rindan en bloque las cábilas.

Tiene una gran fé en nuestras harcas, tanto que cree que en el momento en que los habitantes de los aduanares, con sus gentes y ganados realicen un acto de sumisión general, los rebeldes no podrán sostenerse y se presentarán a discreción sin condiciones.

Cuando llegue ese día, se procurará que no quede un sometido sin hacer entrega de un fusil. El desarme se impone, así como el bloqueo para evitar el contrabando de armas, cuidándose más de tal cosa que de otras que parecen ser también de transcendental interés.

De incidentes bélicos poco podemos hoy decir.

En las proximidades de Alcázar Seguer intentó dar un golpe de mano una partida de bandidos moros, pero fué batida por una mehallá y una idalla. En Regaia, los askaris se apoderaron de un almacén de cebada en una emboscada efectuada en la casa llamada de Alhidur.

Incidentes como los anteriores son los únicos que sirven para que no se desentrenen nuestros soldados de las posiciones avanzadas, que por otra parte y afortunadamente no experimentan bajas.

El tiempo, muy metido en agua.

Santiago JIMENEZ del REY

POR TELEGRAMA

En memoria del señor Maura

Madrid 16-12 noche.

El Ayuntamiento de esta Corte a propuesta del alcalde ha acordado dar a la calle de la Lealtad, donde vivía don Antonio Maura, el nombre de éste a la vez que hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por la pérdida de tan ilustre patriota.

POR TELEGRAMA

PROVINCIAS

Importante donativo de tabaco para las tropas de Africa

Madrid, 16-12 noche.
Telegrafían de Cádiz que ha llegado el periodista don Angel Lázaro representante del «Diario Español» de la Habana.

Viene para hacerse cargo de una importante cantidad de tabaco adquirida por suscripción popular, por iniciativa de dicho diario con destino el ejército de Africa.

Dicho donativo consiste en 3.000 cigarrillos puros, 50.000 cajetillas y 1.000 libras de tabaco de picadura.

Esta cantidad de tabaco viene a España en el trasatlántico «Montevideo».

Averías en un aeródromo

De Alicante telegrafían que a consecuencias de un accidente que se produjo en el aeródromo se destruyó gran parte del correo aéreo destinado a Francia.

El infante don Jaime marcha a Burdeos

Madrid, 17-10 noche.
Comunican de San Sebastián que el infante don Jaime marchó hoy a Burdeos, acompañado de su preceptor.

En la frontera le despidieron la reina D.^a Cristina, el Gobernador civil y el Alcalde.

Fallecimiento de Gambata

De Valencia dan cuenta de haber fallecido el periodista local don Luis Gambata, decano de la prensa valenciana.
Su muerte ha sido muy sentida.

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

Ataque contra los rebeldes

Madrid, 16 10 noche.
Comunican de Rabat que el goum de Tabonda apoyado por varios indígenas adictos atacó a los disidentes de varios poblados de las vertientes del monte Beni-Idir, obligándoles a abandonar dichos poblados.

POR TELEGRAMA

Consejo de Guerra sumarisimo

El atraco de Vitoria

Madrid, 17-2'30 madrugada.
Informan de Vitoria que se ha celebrado un Consejo de Guerra sumarisimo para juzgar a Lázaro Sanz por robo a mano armada y homicidio del agente de Policía don Eloy Olmos.

El Consejo de Guerra iba a celebrarse en la Cárcel; pero antes de comenzar se preguntó al procesado si quería asistir al mismo, cumpliendo una fórmula legal.

El procesado contestó afirmativamente y entonces hubo de constituirse el Tribunal en la enfermería de la cárcel donde se encuentra el acusado por hallarse gravemente herido, en lugar del salón destinado a estos actos.

Presidió el Consejo el teniente coronel Vidal y Sanz del regimiento de Grípuzcoa y actuaron como vocales varios capitanes de distintas armas.

De la defensa estuvo encargado el teniente de Artillería don Javier González Moro.

El Consejo comenzó la lectura del sumario.

Se supone que terminará a las doce de la noche.

Alrededor de la cárcel se aglomeró mucho público, habiendo necesidad de establecer una guardia permanente para garantizar el orden.

Función a beneficio de los hijos del policía Olmos

En el nuevo Teatro, donde trabaja la compañía de Rafaela Haro, se celebró anoche una función a beneficio de la familia del policía señor Olmos, muerto al intervenir en el atraco al hijo del contratista señor Landa.

Al teatro asistieron todas las autoridades locales y numeroso público. Se agotaron las entradas totalmente.

Continúa la labor judicial

El Juzgado que entiende en el sucesión continúa la instrucción de diligencias para esclarecer las ramificaciones que pueda tener el mismo.

Información frutera

Durante el día de ayer no se registró movimiento alguno de entrada ni salida de vapores fruteros.

En puerto quedaron a la carga los vapores:

«Delamere», para Manchester.
«Thurso», para Londres y Hull.

Las entradas de barriles han decrecido grandemente, como prueba de que se inicia el desenlace de la campaña de exportación de 1925.

Quedarían en el muelle anoche de 4.000 a 5.000 barriles.

Van exportados hasta la fecha en vapores 2.154.033 barriles y 8.491 toneladas. En igual día del año anterior se habían exportado 2.093 vapores 1.788.946 barriles y 20.611 toneladas.

En la Cámara Oficial Uvena se han recibido los siguientes telegramas de venta: Copenhague.—Vapor «Canadia» de 3 a 24; mayoría de 11 a 14.

Vapor «Minsk» llegado, no venderá hasta después de Navidad.

Cardiff.—Venta «Teeco» buena demanda para uva sana; superior, 15/6 a 21; corriente de 11 a 14; deteriorada de 2/6 a 7/6.

Glasgow.—Vapor «Geira» de 3 a 19; mayoría de 8 a 12.

Londres.—Vapores «Tsuruga Maru» y «Eika» de 1 a 2; mayoría de 10 a 14.

Hamburgo.—Vapor «Saff», mala condición, mucha podrida, mayoría de 5 a 12.

Hamburgo.—(Otro telegrama del «Saff»). De 1 a 2; gran mayoría muy picada de 1 a 8; algo picada de 9 a 15; pocos lotes buenos de 16 a 24.

Hamburgo.—(Otro telegrama del «Saff»). De 0'50 a 2'50; mayoría de la sana colorada de 14 a 17; picada, de 8 a 12; muy picada, de 3 a 15. Mercado flojo.

Otro telegrama de Hamburgo anuncia la próxima semana basta para fin de mes.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transporte Maritimes a Vapour y Lloyd Latine.

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCO.

ALSINA saldrá de Almería el 12 de Enero de 1926 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN PESQUERA (De 10 años cumplidos un enter 52'50 y a incluido impuesto De 2 años a 10 años cumplir un medio 267'50 pes. incluido)

Atención: cargo de bodega ordinaria y es insignificante y pasaje en 1ª y 2ª CLASES. CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, a cargo de dar. (Se prohíbe el viaje de 15 días.)

Las Cámaras de Primer y Segundo de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Resen espaciosos salones, comedor eléctrico y el más cómodo camarote.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA

¡MUY IMPORTANTE!—Para obtener plan de estos Vapores Correo hay que solicitarlo con tiempo. Se entregará en pesetas o en billetes de 50 pesetas, a cargo de cada viajero, en el momento de embarcar.

Para más informes: sus Corresponsales HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Sociedades del Príncipe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23.—MÁLAGA



EL SEÑOR

Don Salvador de Cara Pérez

Falleció en la Ciudad de Málaga, el día 24 de Noviembre de 1925, después de recibir los Auxilios Espirituales.

R. I. P.

Sus afligidas hermanas doña Carmen Leal de Ibarra Pérez, doña Adela, doña Eduarda y doña Magdalena de Cara Pérez; sobrinos, primos y demás parientes ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios. Las misas que se celebren mañana 18 del corriente de ocho a diez en la Iglesia de Santo Domingo, siendo la mayor con manifiesto a las diez, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Varios Excelentísimos e Ilustrísimos Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Nuevo Cuerpo de Escribientes Mecanógrafos de Aduanas

Se admiten señoritas

Preparación completa para las próximas oposiciones, que se celebrarán en Junio o Julio, todos los años. Se ingresa con 2.500 pesetas y se percibe casi igual cantidad con cargo a los derechos obvenacionales. Edad 16 años cumplidos, Estudios sencillos. Informes: Don Teodoro M. ARRIETA, Oficial primero del Cuerpo de Correos. Plaza de los Olmos, núm. 1, duplicado.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor norte-americano «Aljix» de Port-Saïd, con carga general. —Pallebot «Santa Petra», de Barcelona, con carga general. —Balandra «Pepita», de Garrucha, con envases vacíos.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor norte-americano «Aljix», para New York. —Lúd «Clutemo», para Barcelona, con pescado fresco.

Comandancia de Marina

El día 3 del próximo Enero saldrán para San Fernando 108 inscriptos, para incorporarse al servicio de la armada. De los cuales corresponden 49 al trozo de Almería 15 al de Adra y 44 al de Motril.

Ayer fueron reconocidos y examinados en esta Comandancia de Marina, los inscriptos para la Escuela de Aeronáutica Naval.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Ninguno. Sección segunda: Ninguno. Sentencia

La Sala segunda ha dictado sentencia absolviendo del delito de rapto a Nicolás Martínez Artés, en la causa núm. 42 del año 1924, del juzgado de Instrucción de Puchena.

NOTAS DEPORTIVAS

Fútbol

Para el próximo domingo se ha señalado el partido de Campeonato «Reina F.C.» y «Fortuna F.C.». El hecho de ser el Reina el equipo más calificado por la acción para la concesión del título da a este encuentro un extraordinario relieve; más si se tiene en cuenta la brillante resistencia y el buen juego que el Fortuna opuso en su anterior partido contra el Athletic, rival directo del Reina.

El campeonato va entrando en un período de mayor interés, pues los partidos jugados hasta ahora han sido con examen de valores para los que se Man de snocer, más vistosos y emocionados por la mayor igualdad de fuerzas.

Como de costumbre empezará a las tres y quince en punto de la tarde, cuidando del arbitraje don R. gelio Qalles. D.N.

NOTICIAS

En todas partes

se han de venta las Hojas de Afiter «El Fenix». Fabricación nacional.

De Minas

La Jefatura de minas de la provincia anuncia que por decreto de ayer han sido admitidos los registros mineros titulados «El Peluquero» y «Pepita».

Para mantecados

Manteca especial de cerdo superior a 4 pesetas kilo, en la sauchichera del Paseo del Príncipe. Véase su clase en el escaparate.

Junta del Censo

La Junta municipal del Censo electoral de Almería ha reunido en su publicación en el «Leti Oficial», designando los locales que se deben utilizar los colegios electorales, para las elecciones, que se verifican durante los días 12 y 13.

Manzanilla romana selecta

en la Drogeria «El Trifunfo», Rafael González Plaza, Nicolás Salmerón 3, Puerta Puchena) Almería.

Exposiciones

En la Secretaría del Ayuntamiento de Bédar se encuentra expuesto al público el proyecto general de urbanización durante

LA INDEPENDENCIA 3.000 INJERTOS

De riparia encabezados. Precio 2 pesetas. Para partidas de importancia, consúten precio.

Además hay a la venta 1.500 parras del país, de buena clase, también encabezadas. Diríjirse a JOSE ALCARAZ SANCHEZ.—Gádor.

NOTICIAS MILITARES

Marcha de reclutas

Esta tarde marcharán a Melilla en el vapor «Romeu» 108 reclutas destinados a los siguientes Regimientos:

58 al Regimiento de Infantería de Ceuta núm. 60. 7 a la Comandancia de Infantería de Ceuta. 2 a la Compañía de Mar de Ceuta. 3 al Batallón de Caballería de Victoria núm. 28. Al Depósito de Ganado de Larache, 2. 11 al Regimiento de Artillería Mixta de Ceuta. A la Comandancia de Artillería de Ceuta, 6. 1 a la Compañía de Obreros Ingenieros. 9 al Batallón de Ingenieros de Tetuán. 1 al Batallón de Ingenieros de Larache. Con ellos marcha la partida conductora reglamentaria.

GRA-MIL

el más perfecto y poderoso GRA-MIL el alimento ideal para enfermos

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. PRINCIPE NUM. 5

Antonio Ramírez

MÉDICO ESPECIALISTA Garganta, nariz y oídos Calle del Obispo Orbeza, número 24 CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6

Dr. J. Galvez Lancha

OCULISTA

De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. AGUILAR DE CAMPOO, 1.

Dr. Antonio Fornieles Ulibarri

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Consulta de 10 a 12 y 3 a 5. NAVARRO RODRIGO, 6

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades aparato respiratorio y del corazón. Además instalación de Rayos X. Casita: Brivier del Príncipe, 53.

José Alfórez Liroia

Médico Especialista

en estudio, vici urinarios, diatermia. Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5. NAVARRO RODRIGO, 22

Dr. Francisco Soriano

GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO, AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS. Enfermedades de la Mujer y Cirugía general. Conde Ofalia, 6; de 3 a 5. Sanatorio.—Granada, 69.

Doctor José Estevan Navarro

Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta

CANDE DE OFFALLA, 22, PRINCIPE NUM. 5. Consultas de 10 a 11 y de 3 a 5. DR. RAFAEL ARAEZ Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 5 Boulevard del Príncipe, 79 principal.

Gasolina P. P. P.

La más pura.—La que menos ensucia.—La más potente ¡LA MEJOR

0,64

Precios especiales para cantidad GUILLERMO HERRERA Garage Inglés.—Almería.

“La Ibérica”.—Príncipe 16

Grandes existencias en perfumería, guantes, medias, calcetines, bastones, paraguas, máquinas de afeitar «EL FENIX» y de otras marcas y lanas para labores. Objetos para regalos y novedades. Colonia extra 6 pesetas litro.

Inmenso surtido en juguetes.—Precio fijo.

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nueces francesas Coke metalúrgico plata Newcaste Carbón Cardiff fragua Carbón menudo lavado Asturiano Carbón Criado Asturiano Antracita Dikzand cribado

Contrataciones e Industrias, S. A. — MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO DE “LA VIRGEN DEL MAR”

a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SIGILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general D. BLAS MARTINEZ SIGILIA-Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X :- Diatermia :- Corrientes de alta frecuencia :- Electroterapias Electrolisis :- Análisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc. Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados

CONSULTA DE 3 A 5

RUEDA LOPEZ, 23

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nueces francesas Antracita inglesa Cobblets cribada Coke metalúrgico Cardiff Carbón menudo lavado Asturiano Carbón Criado Asturiano Carbón fragua tagles Rhondda

M. BERJON - Boulevard, 59

“SHELL”

LA GASOLINA PERFECTA

0'64

CENTIMOS LITRO

SURTIDORES DEL

Boulevard

Parador de Martínez

y

Puerto



Vea el nuevo Modelo completamente reformado

Turismo Ptas. 4.750

F. O. B. Barcelona

AGENCIA OFICIAL

M. BERJON - Boulevard 59

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes. Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afincos al servicio Almería-Génova, admiten carga en Génova para este puerto. Para más informes a sus agencias: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

Antonio Campoy Ibañez

Especialista en enfermedades de los ojos. Consultas económicas para obreros de 10 a 12; general de 3 a 5. Calle de Terriza, 19 pral.

Baldomero Gómez Casas

Médico-Especialista Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc. Horas de consulta de 2 a 5. MENDEZ NUÑEZ, 11.

ANTONIO VILLEGAS

ABOGADO

Cuestiones Administrativas, Económico y Contencioso-Administrativas. BUFE: REINA 14.—TELÉFONO 817

Consultorio de la “Divina Infancia”

A cargo del DOCTOR HERNÁNDEZ RODRÍGUEZ

GINECÓLOGO Y OBSTETRA. Especialista en PARTOS y en las afecciones de la MATRIZ. RAYOS X, ELECTROTERAPIA, RAPID, DIATERMIA. Consultas de 3 a 10 y de 3 a 5. Calle de Terriza, 19 pral.

AVISO

La antigua y acreditada clínica dental de don Toribio Álvarez García que durante muchos años establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado al Boulevard del Príncipe número 69 donde seguirá prestando sus servicios. Lo cual hace público para conocimiento de un digno público clientela y del público en general.

ARBOLES, PLANTAS Y SEMILLAS

DE TODAS CLASES

GRANDES ESTABLECIMIENTOS HORTÍCOLAS “LA QUINTA”

Las Viveros más importantes de España

Exportación a todas partes

Construcción de Parques y Jardines

Precios sin competencia

¡MÁRSE CATALOGOS ILUSTRADOS

JUAN LEYVA SUCESOR

P. GRAND - GRANADA



Yo estoy satisfecho de la vida desde que no he vuelto a padecer de Estómago gracias al uso del DIGESTÓNICO.

Santiago se celebra desde el día 18 al 21 ambos inclusive, con Misa solemne todos los días a las 9.

Por la tarde, a las 5 y media, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, y Oración final, dándose a besar la reliquia de la Santa.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las cinco y media, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

CAPILLA DE LA SAGRADA FAMILIA.—Todas las tardes a las 6 y media, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, Bendición y Reserva, pudiendo aplicarse estos cultos por la intención de quienes los soliciten en la Residencia de las Damas Catequistas (General Sotomayor, n.º 10).

Agua de Fuente Santa
De potabilidad garantizada

De las mejores aguas de mesa. Recomendable a los delicados de estómago. Sustituye a las aguas minerales con gran economía. Con estas aguas no hay garbanzos duros.

Precio 5 céntimos litro.

Depósito calle de Murcia n.º 19.—Se sirve a domicilio.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón: Don Antonio de Alarcón, don Daniel Bueno, don Luis Gutiérrez, don Francisco Giménez, don Fernando Asa Torres y don Pascual Rosa, de Granada y don Antonio Fernández, de Cartagena.

Hotel Continental: Don Enrique Cate-nase Gómez, de Murcia; don Luis Prats, don Paulino Hernández y don Antonio Aragón, de Granada.

H. Central: Don Francisco Callejón Moreno, de Dallas.

H. La Perla: Don Juan Muñoz Martos,

No encontrará usted otro jabón, tan suave, espumoso, aromático e higiénico como el **JABÓN**

La suprema belleza de su dentadura sugestiva y cautivadora se la proporcionará la Crema dentífrica

Helenia Blan-Kor

Faubel, S. A.-Madrid
De venta en todas las buenas perfumerías y droguerías de Almería.

de Sevilla y don Antonio Barquero, de Granada.

H. Saizo: Don Rafael Sánchez Bernabé, de Tril.

H. Victoria: Don Francisco Escobar, de Dallas; don Antonio Díaz Díaz, de Granada; don Gabriel Maldonado, de Barcelona y don Juan Espinosa Alcobá, de Berja.

PRENSA OFICIAL

Boletín Oficial

El del martes publica:

Real orden del Ministerio de Fomento, sobre la imposición del período de descansos y observación sanitaria del ganado que se importa de Portugal.

Idem del Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, sobre el Real Decreto de 25 de noviembre de 1919 y reglamento aprobado por R. D. de 25 de mayo de 1920, al establecer la colegiación obligatoria de todos los propietarios de fincas en las Camaras de la propiedad urbana.

Circular de la secretaría de la junta local de abastecimiento sobre la elaboración de aceite en la próxima cosecha.

Edicto del Parque de Suministro de Intendencia de Cartagena, anunciando la subasta para la adquisición de leña y sal común para las atenciones de este Parque y de los depósitos de Murcia y Almería.

Administración de justicia varios edictos.

Junta municipal del Censo electoral, varios edictos.

Administración municipal, edictos y requisitorias.

Relación de licencias de armas expedidas durante el mes de Octubre de 1925. (Continuación).

de Sevilla y don Antonio Barquero, de Granada.

H. Saizo: Don Rafael Sánchez Bernabé, de Tril.

H. Victoria: Don Francisco Escobar, de Dallas; don Antonio Díaz Díaz, de Granada; don Gabriel Maldonado, de Barcelona y don Juan Espinosa Alcobá, de Berja.

BOLETÍN RELIGIOSO

7 SANTO DE HOY, JUVENES. — Santos Urbino, Floriano, Calanico, mrs.; Lázaro, Esturnio, ab., Vivina, vg., Olimpiada, Begga, vda.

La Misa y el Oficio divino son de la Feria con rito simple y color morado.

Santos de mañana, VIERNES.—NTRA. SRA. DE LA O.— Santos Rufo, Zósimo, Moisés, Quinto, Simplicio, Victorio, Victor, Victoriano, Adyutor, mrs.; Graciano, Anjencio, ob.

Ayuno con abstinencia de carnes para los que no son pobres, ni tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Abstinencia y Ayuno.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.— Hoy en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Mañana en la Parroquia de San Sebastián.

La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde.

En LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las tres y media, Vísperas y Completas y Maitines y Laudes.

A SANTA LUCIA, VIRGEN Y MARTIR.— En

EXIGID EN TODAS PARTES, LA PRIMERA GASOLINA DEL MUNDO



ESENCIA ESPECIAL MOTO-NAFTA PARA AUTOMOVILES

DEPOSITARIOS EN ALMERIA:

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Calle del Principe 10. Almacenes: Andén de Costa 46.

Catarros rebeldes SE CURAN CON

PECTOBENZOL

RECOMENDADO POR LOS MAS EMINENTES MEDICOS

Distribuidor en Almería: Farmacias de D José Romero, D. Cristóbal Rómerofy Vda. de Vivas Pérez.

SANDALO PIZA

36 PÉSETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Goussin, de Sanuclot, etc.» mejores que las del doctor Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Infermedades Urinarias». 36 años de éxito creciente. Premiadadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todas sus similares.

No hay de imitaciones. Pedid SANDALO PIZA

En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Principe, 9

Corsés y fajas

Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimientos de riñones y reducción del vientre.

Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar.

Manzana 2. (Esquina a Trajano).—Almería.

HIGIENE DE LA CABEZA

PELOSAL CIELVI

Limpia de grasa y c. spa la cabeza, evita la caída del pelo y oscurece las cejas.

Venta Farmacias y Perfumerías.

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

ADOPTADOS DE REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina

Previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad

RECOMENDADOS POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DESPUÉS DE ENSAYARLOS EN LA CLÍNICA

Han merecido la Cruz de 2.ª clase del Mérito Militar y la de 3.ª clase del Mérito Naval



CURAR INMEDIATAMENTE como ningún otro medicamento empleado hasta el día toda clase de indisposiciones del tubo digestivo, vómitos y diarreas de los tísicos, de los viejos, de los niños, CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA Vómitos de las embarazadas y de los niños GATARROS Y ULCERAS DEL ESTOMAGO Y TIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias

SALIGILATOS DE VIVAS PEREZ

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

Compañía Trasatlántica de Barcelona
(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Juyra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Cádiz y por Canal de Panamá a Guayaquil, Pinar, Mollende, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Enero de 1926.

Manuel Arnús

Saldrá en Cádiz. Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 26 de Diciembre el vapor

Montevideo

Saldrá en Cádiz. Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Enero el vapor

Reina Victoria Eugenia

Saldrá en Málaga, Cádiz y Tenerife.

Detos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se da el pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, Calle del General

Sanatorio Quirúrgico
de los Doctores Crespo y González

C. y A. 96 (Rial).—Teléfono 1.618 S. Madrid. Edificio propio.

El Sanatorio Quirúrgico más moderno de España, construido de nueva planta, con capacidad para OCHENTA camas, dotado de las más modernas instalaciones. Dispone de señas luminosas en sustitución de timbres, extensión red telefónica interior, relojes eléctricos, ascensor y montapuntos eléctricos, lavaderos mecánicos, blancheros y secadores de vapor, estufas de desinfección, amplísima Capilla con celebración diaria de misa. Espléndida terraza y jardín. Dirigido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Completa estas instalaciones una potente sala de rayos X, de diatermia, rayos ultravioleta, etc. Pensiones completas desde 10 a 30 pesetas. Habitaciones para embarazadas con asistencia al parto. Deseando los directores completar esta obra y acordándose de los enfermos pobres, han establecido consultas gratuitas de Matriz, Embarazo, Piel y Sífilis en el Sanatorio.

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.

Venta principales Farmacias de España.

En Almería, Farmacia de Vivas Pérez en Cuevas de Vera. Nicolás de Sola: en Oría José Antonio Sánchez.

Folleto de LA INDEPENDENCIA (32)
Obra de la Biblioteca Patria

Inmaculada

NOVELA ORIGINAL DE Rafael Pérez y Pérez

del que descubre al fin algo que andaba buscando. Sus almas se saludaron alborozadas: eran tan parecidas, que bien podrían semejar gemelas, y con asombro primero, con emoción después y con una felicidad inmensa más tarde, Agustín descubrió en ella sus mismos: anhelos, idénticas aficiones, iguales simpatías. Preso ya en las redes del encanto sutil de otra alma joven, que atraía a la suya con sus maravillas, se confesó, feliz, que Inmaculada era la mujer que él hubiera soñado para cumplir con el su misión de apostolado cerca de los obreros, su sacerdocio de caridad con los desdichados, su magisterio de cultura entre los ignorantes. Ella no le llamaría locuras a sus desprendimientos, ni quijoradas a sus generosidades, ni sensibilidades a sus intereses por las vidas pobres. Dificilísimo hubiera sido para Agustín analizar la clase de sentimiento que le inspiraba Ada, pues era muy mediano

psicólogo y jamás se le ocurrió entrar en cuentas consigo mismo; pero era algo grande, intenso, sagrado. Unas ansias invencibles de verla, de hablarla, de saciarse de la luz de sus ojos y del hechizo de su sonrisa; una timidez y un respeto rayanos en lo absurdo ante la pobre niña aldeana, él, mundano curtido en todas las exigencias sociales. ¿No era inexplicable? Una angustiosa inquietud punzante y amarga cuando la veía en charla inacabada con el ciego; una hosca rebeldía cuando Hernández Soto la acaparaba; Pensando en que algún día había de marcharse hacia su viña case montañesa o hacia la libre América, la tristeza horrible de la muerte le echaba encima su losa de granito y pensaba, asustado, cómo sería de negra y vacía la vida en el desierto de su pabellón sin las visitas de ella, y cómo vería triste y sombrío el paisaje sin su risa de plata, y cómo las aspiraciones buenas dormirían en su alma, a etargadas, sin la divina mano que las sacudia. En este caos de sentimientos cuya naturaleza ni sabía ni quería analizar el joven, sorprendió su explicación con Isabel, y aunque su ánimo descaído con el desahogo, no pudo evitar cierto temor de que sus palabras descarnadas y crudas (como toda verdad), hubiesen desgarrado el inmenso orgullo de Isabel como un trallazo, y de que éste provocase alguna situación desagradable y funesta para la tranquilidad de Inmaculada.

Y no andaba muy descaminado Agustín, por que no se pasaron muchos días sin que Isabel, en ansias de venganza, pusiera en conocimiento de su futura suegra todo lo ocurrido entre su novio y ella. Descargó, naturalmente, toda su inquina contra la indefensa Inmaculada. El asunto de que ésta ponía en juego todas sus artes para conquistar a Agustín, hizo sonreír a la dama. ¡Pobre Ada, toda nobleza y candor! Bien la sabía ella incapaz de tal habilidad, y a fe que no se necesitaba poca para pescar a un pez tan escurridizo como su hijo. Sin embargo no dejó de inquietarle mucho el estado de frialdad a que habían llegado las relaciones de ambos muchachos. La señora había puesto en ellas todo su empeño; e aún casamiento que la halagaba más que por la fortuna de la novia (que nunca igualaría a la de Agustín), por la vanidad del entronque aristocrático; pero no podía menos de reconocer que parte de la culpa estaba en la torpeza de Isabel, que conociendo los gustos de Agustín, no se había tomado el trabajo de adaptarse a ellos; ni siquiera de hacer algún pequeño sacrificio en su obsequio como una leve muestra de su buena voluntad; no había puesto de su parte nada para captarse el cariño de Agustín. Lo sucedido era sencillamente una consecuencia prevista, pero en el fondo ¿sería aquello una pasajera desilusión que aún podría ser subsanada, o una ruptura seria y definitiva por parte de su hijo? La señora se resistía a hablar con éste; comprendía la necesidad de obrar

con una diplomacia refinada, conociendo como conocía el carácter reservado y activo de Agustín, y no dudaba que si él había adoptado alguna resolución definitiva se la daría a conocer. En cuanto al deseo expresado claramente por Isabel, de que se eliminase a su sobrina del círculo familiar, la viuda, que no era mujer fácilmente manejable, ni de quien se pudiesen obtener las cosas por medio de la imposición, se opuso con una cortés firmeza, dando a la Varela la esperanza de que todo quedaría reducido a una vulgar reyerta entre novios. ¡Cosa más corriente! Pero la verdad del caso, que la sagaz mujer se reservó para su capote, era muy otra; desde luego la inquietaba la actitud de Agustín, muy expresiva con respecto a Inmaculada. No quería a ésta para mujer de su primogénito, y en otras circunstancias tal vez la hubiese enviado al pueblo para restablecer la paz alterada involuntariamente por ella. Pero si le parecía poco para Agustín, encontraba en cambio muy de su gusto para el ciego, y estaba tan aferrada a este proyecto que por nada del mundo hubiese renunciado a él. Precauida, prudente, astuta, ponía en situación de aproximarse y lograba a su entender lentamente su propósito. ¿Cómo había de atajar a Inmaculada?

Tendría que hacer prodigios de habilidad y tacto para salir adelante con su doble proyecto de matrimonio, pero cosas más difíciles se habían visto. Lo que la desconcertaba un poco era

que Ada, aun con toda su aparente sencillez, resultaba impenetrable. Equilibrada, serena, alegre, carinosa, siempre igual... ¿era su alma una página en blanco donde nada escribieron todavía el amor y el dolor; o guardaba tenazmente un secreto?

Aquí, la señora viuda de Montellano, con toda su experiencia, se confesaba impotente.

X

El secreto de Marisa

La boda de Virgini llevó a la quinta nuevos y escogidos huéspedes; los más cercanos parientes de Ignacio Hernández, algunos amigos íntimos de ambas familias y los parinos; toda esta gente puso una nueva nota de elegancia en la mansión campestre de los Montellanos: venían de las playas elegantes, de sus residencias veraniegas, de sus viajes por el extranjero y traían aires de fuera que parecieron por el pronto suavizar el ambiente. Marisa cargó con la responsabilidad de atender a sus huéspedes; tarea no muy fácil, pero si muy seductora, y dio pruebas de su brillante ingenio, organizando lindas excursiones, reuniones encantadoras con juegos nuevos e inventados de su exclusiva invención, visitas a dos o tres ruinas célebres del condado, saraos y partidas de sport.

Isabel Varela, como dominada por un vértigo, entregábase con ardor a todas las diversiones con un entusiasmo febril y malsano, que irritaba y lastimaba más todavía la susceptibilidad